



## 《习近平关于中国式现代化论述摘编》西班牙文版出版发行

新华社北京4月6日电 中共中央党史和文献研究院翻译的《习近平关于中国式现代化论述摘编》一书西班牙文版,近日由中央编译出版社出版,面向海内外发行。《习近平关于中国式现代化论述摘编》由中共中央党史和文献研究院编辑,收录了习近平同志围绕中国式现代化发表的一系列重要论述。该书西班牙文版和此前出版的英

文、法文、俄文、阿文、日文版,对于国外读者深刻理解中国式现代化的理论体系和实践要求,深入了解中国共产党团结带领中国人民成功走出的中国式现代化新道路、创造的人类文明新形态、展现的现代化新图景,增强国际社会携手同行现代化之路、实现和平发展、互利合作、共同繁荣的世界现代化的共同认识,具有重要意义。

### 习近平在参加首都义务植树活动时强调

# 汇聚共建美丽中国磅礴力量 让祖国大地更加绿意盎然生机勃勃



新华社北京4月3日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平3日上午在参加首都义务植树活动时强调,植树造林是生态文明建设重要一环。各地区各部门要进一步行动起来,动员组织广大干部群众积极参与造林绿化,践行绿色发展理念,弘扬生态文化,汇聚共建美丽中国的磅礴力量,让祖国大地更加绿意盎然、生机勃勃。

时近清明,首都北京春和景明、惠风和畅。上午10时30分许,党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等集体乘车,来到丰台区永定河畔,同干部群众一起参加义务植树。

植树点位于永定河绿道示范段,这一区域水系形态多样,有连续7公里的水岸空间,正在打造生态涵养和休闲健身功能兼备的滨水绿廊。

看到总书记来了,正在植树的干部群众纷纷热情地向总书记问好。

习近平向大家挥手致意,拿起铁锹走向植树点,同现场的北京市、国家林草局负责同志和干部群众、少先队员一起忙碌起来。

铲土造坑、培土围堰、提水浇灌……习近平接连种下油松、金枝槐、美人梅、车梁木、杜仲、元宝枫等多棵树苗。习近平一边劳动,一边向孩子们的习生活和学习劳动锻炼情况。他强调,美好生活都是靠劳动创造出来的,广大青少年要热爱劳动、热爱大自然,积极参加植树造林等公益活动,在劳动中锻炼身体、锤炼意志、增长知识,做到德智体美劳全面发展。植树现场气氛热烈,一派繁忙景象。

植树期间,习近平同在场的干部群众亲切交谈。他说,目前我国森林覆盖率已经超过25%,贡献了约25%的全球新增绿化面积。经过持续努力,塔克拉玛干沙漠戴上了“绿围脖”,科尔沁沙地重现草原风光,成绩来之不易。生态环境持续改善,人民群众

感受最直接最真切。同时要看到,我国林草资源总量仍然不足,质量效益还不够高。要切实解决突出问题,争取一年干得比一年好。

习近平指出,绿化祖国必须坚持扩绿兴绿护绿“三绿”并举,推动森林水库、钱库、粮库、碳库“四库”联动。要更加注重“提质”,优化林分结构,搞好森林经营,同步提升草原生态质量。更加注重“兴业”,多用改革的办法用活林草资源,壮大林草产业。更加注重“利民”,为群众增添身边的绿、眼前的美,拓展林草就业增收空间。

习近平强调,义务植树是全民行动,要一代接着一代干下去。要增强责任意识,创新参与方式,强化服务保障,把这项活动扎实开展好,不断提高造林绿化实效。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记、国务委员等参加植树活动。

4月3日,党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等来到北京市丰台区永定河畔参加首都义务植树活动。这是习近平同大家一起植树。

新华社记者 谢环驰 摄

### 2025年市环委会全体会议暨全市生态环境质量全面提升攻坚年动员大会召开

## 坚决打赢“十四五”污染防治收官战 以生态环境高水平保护推动经济社会高质量发展

本报讯(记者 赵宗锋)4月3日上午,2025年市环委会全体会议暨全市生态环境质量全面提升攻坚年动员大会召开,深入贯彻习近平生态文明思想,总结工作、分析形势,进一步明确今年重点任务,动员全市上下坚决打赢“十四五”污染防治收官战。

市委书记李长萍出席会议并讲话,市委副书记、市长张百顺主持,市委副书记谢兆村等有关市级领导同志出席会议。

李长萍指出,去年以来,全市上下

协同推进降碳、减污、扩绿、增长,生态环境保护治理取得积极成效,但生态环境质量持续改善的基础还不牢固,部分行业和领域污染问题依然突出。各级各部门要进一步认清形势,切实增强全面提升生态环境质量的主动性、自觉性,直面问题、主动作为,把工作做得更实、措施落得更细,不断提升生态环境治理效能。

李长萍强调,要进一步聚焦重点任务,推动生态环境质量稳中向好、持续改善。坚决打好蓝天保卫战,集中

向扬尘源、工业源、移动源、燃烧源开战,统筹兼顾、互促互进,实现各领域工作整体质量提升。深入打好碧水保卫战,严格落实河湖长制,突出重点时段、重点流域、重点领域,坚持“防”“治”并举,持续推动水质改善。持续打好净土保卫战,坚持预防为主,切断污染源,巩固提升农村生活污水治理成效,保障人民群众吃得放心、住得安心。加快绿色低碳转型,突出焕新升级、减增并举、清洁高效,改革创新,推动产业降碳、能源降碳、交通降碳、

生态降碳。精准有效抓好督察反馈问题整改,做到“清旧账”“快销号”“严自查”“求实效”。

李长萍要求,要进一步压实责任,强化责任担当,改进工作作风,营造良好氛围,严格跟踪问效,确保各项措施落实到位,全面提升全市生态环境保护工作质效。

会上,市工业和信息化局、市交通运输局、市生态环境局以及东昌府区、阳谷县负责同志分别发言。

本报讯(记者 赵宗锋 焦阳)4月3日上午,市委理论学习中心组进行集体学习,深入学习习近平生态文明思想,联系思想和工作实际,进行研讨交流。

市委书记李长萍主持学习并讲话,张百顺、王彤宇、谢兆村和中心组成员等参加。

集体学习采取“现场调研+理论研讨”的形式进行,中心组成员一行首先来到中国石化聊城大学加油站、四河口水利遗址公园,督导调研油气回收问题整改、河湖水环境综合治理等情况,现场协调解决有关问题。

会议指出,建设美丽中国是全面建设社会主义现代化国家的重要目标,也是聊城必须答好的时代“考卷”。今年是“十四五”收官、“十五五”谋划之年,全市各级各部门要以更大力度谋划和推进生态优先、节约集约、绿色低碳发展,奋力在推动黄河流域生态保护和高质量发展上走在前,写好大运河文化保护传承答卷,不断谱写新时代聊城生态文明建设新篇章。

会议强调,要以更高格局、更高标准、更实举措,进一步把思想和行动统一到党中央决策部署上来,在践行新发展理念、落实黄河重大国家战略等方面展现责任担当,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要以更实举措抓好环保督察反馈问题整改,抓实抓细突出问题彻底排查,确保按时限完成整改,全力支持配合新一轮环保督察工作。要以更大力度深入推进绿色低碳发展,加快推动产业、能源、交通运输结构调整,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,持续发展绿色生产力。要以更严要求推动各项工作措施见到实效,坚持“作风深化、实干争先”,切实提高工作标准,深入、科学、精准研究工作,积极主动作为,以过硬作风推动生态环境保护工作实现新突破,凝聚起推进生态文明建设的强大力量,让聊城天更蓝、地更绿、水更清,全力以赴建设美丽家园。

## 全力以建设美丽家园 不断谱写 新时代聊城生态文明建设新篇章

市委理论学习中心组进行集体学习

### 作风深化 实干争先

当好全面深化改革排头兵

## “钢铁脊梁”筑基现代工业新质生产力

——我市积极推动黑色金属产业迈向“出色未来”

本报记者 王培源 林晨

黑色金属产业是聊城的传统优势产业。当钢铁洪流在时代的熔炉中淬炼成金,黑色金属产业正以创新驱动为火种,为现代工业新质生产力筑基——2025年的春风里,一场从“量变”到“质变”的产业跃迁,正在黑色金属产业链转型升级蓝图上烙下聊城方案的崭新印记。

4月4日,记者在冠县富沃德复合材料有限公司生产车间看到,各种钢材经过一道道复杂工序,变成各类金属制品。

“我们的主力产品为0.1—0.3毫米厚度的热镀锌板、热镀锌硅钢板等,公司拥有国际领先的生产工艺,选用优质冷轧钢原料,产品质量达到国内先进水平,远销东南亚、南美、中东等地。目前,订单已经排到5月底。”该公司副总经理吕佳佳告诉记者,公司今年新引进了国内首条超薄单机架六辊可逆钢板

机组,投产后,可生产厚度仅0.07毫米的产品,比A4纸还薄,能够更好地满足市场需求。

富沃德复合材料有限公司取得的成就,是我市钢铁产业发展的一个缩影。产品规格实现全覆盖,产品出口到东南亚、非洲、南美等120多个国家和地区,众多“明星产品”被用于海内外重大工程……近年来,我市把精品钢铁产业作为制造业强市的重要抓手,不断强化优势、补短板、延链条,出台一系列扶持政策,推动钢铁产业高质量发展。目前,业内涌现出冠洲、仁泽、瑞丰等23家规模以上工业企业。

除了精品钢铁产业,我市钢管产业的发展同样令人瞩目。2800多家钢管贸易类企业,4个大型钢管交易市场,占全国三分之一的钢管年交易量,产品多达3000余种品类、1万余种型号……在聊城,钢管产业形成了从钢管生产到深加工、再到销售的完整产业链。以汇通集团、鑫鹏源智能装备

集团有限公司、中正钢管等龙头企业的协同发展。

近年来,聊城通过强化招商、科技创新等举措,全力推动黑色金属产业链高质量发展,挺起“钢铁脊梁”。据统计,2024年,全市206家规模以上黑色金属企业实现营业收入699.9亿元,同比增长4.7%;利润总额36.08亿元,同比增长32.2%。同时,我市共有黑色金属产业链强链延链补链项目7个,总投资86.3亿元,年度计划投资16.3亿元,全年累计完成投资22.51亿元,超额完成年度目标。

黑色金属产业的高质量发展,离不开全市各相关部门的共同努力。从2023年开始,我市依托板材、钢管两大产业,组建由聊城市投资促进局牵头的黑色金属产业链专班,大力开展产业链项目建设招商引资工作,推动黑色金属产业链延链、补链、强链。

通过招商引资,我市着力完善黑色

金属产业链布局,推动产业链上下游企业的深度融合。其中,通过引进中科院检测技术公司等企业,聊城成功补齐交通护栏产业检测、热工设备等环节的短板,提升了产业链的整体竞争力。

我市还积极推动企业数字化转型,提高产业链智能化水平。围绕科技型中小企业入库、高新技术企业申报、专精特新培育,对恒泰金属、京派等企业实行专项指导,开展“现场把脉”和面对面指导。2024年,恒泰金属被认定为省级创新型中小企业、省级专精特新中小企业,拥有发明专利2项、实用新型专利15项。组织我市黑色金属企业参加知识产权保护和运用转化培训会,邀请专家深度解析专利政策及转化运用,为企业解决知识产权保护和转化运用难题,显著提升了企业的知识产权保护意识和创新能力。

注重人才的培养和引进,也为黑色金属产业的发展提供了有力支撑。

(下转第8版)

## 曾晓黎带队赴上海开展 装备制造产业链合作推介活动

本报讯(记者 江平波)3月31日至4月3日,市政协主席、市装备制造产业链链长曾晓黎带队赴上海开展装备制造产业链合作推介活动,深化两地产业协同,助力聊城高质量发展。

4月2日,2025聊城(上海)装备制造产业链合作推介会在沪举行,曾晓黎出席会议并致辞。曾晓黎指出,聊城立足新发展格局,正加速打造黄河流域先进制造业新高地,深度融入黄河重大国家战略、济青都市圈协同发展,叠加山东新旧动能转换政策红利,已形成高端轴承、智能农机装备等产业集群,鲁西国际港、济郑高铁贯通东西,高效连接长三角与京津冀,推行“链一策”精准服务,提供土地、金融、人才全要素保障。沪聊两地产业互补性强,合作前景广阔,真诚邀请各位嘉宾走进聊城,了解聊城,对接洽谈、寻求合作。聊城将全力为大家提供便捷高效的服务,努力实现互利共赢。

活动现场,沪聊两地30余家企业就技术合作、产能协同等展开对接,现场签署低空经济产业战略合作、游艇通导设备设计开发等4项协议。(下转第8版)

值班编委:王保东 值班审核:张浩 责编:吕臻 邹越 美编:张锦萍 校对:赵立